Centrum Informatyki
Statystycznej

Znak: CIS-WAZ.2720.11.2021 Warszawa, dnia 26.03.2021 roku

Dotyczy: zapytania ofertowego CIS-WAZ.2720.11.2021 z dnia 18.03.2021 r. na ,,Kompleksowe $wiadczenie ustugi
dostepu do Internetu wraz z ustuga ochrony przed atakami DDos, jako drugi, niezalezny operator, na
potrzeby sieci korporacyjnej Gtéwnego Urzedu Statystycznego”

W dniu 25.03.2021 r. do Zamawiajacego wptynety nastepujace pytania:

Pytanie 1

Czy Zamawiajacy potwierdza, ze w przypadku wyboru oferty Wykonawcy prowadzacego dziatalnosc w formie
spotki akcyjnej, czes¢ komparycyjna Umowy bedzie obejmowac wszelkie dane wymagane przez art. 374 § 1 Ksh.

Odpowiedz

Zamawiajacy potwierdza, ze w przypadku wyboru oferty Wykonawcy prowadzacego dziatalnos¢ w formie spotki
akcyjnej, czes¢ komparycyjna Umowy bedzie obejmowac wszelkie dane wymagane przez art. 374 § 1 Ksh.

Pytanie 2

Zgodnie z trescig § 5 ust. 5 Umowy ,Wykonawca ponosi odpowiedzialnosé wobec Zamawiajacego lub osob
trzecich za wszelkie szkody wynikte z niewykonania lub nienalezytego wykonania przedmiotu umowy”.

Majac na uwadze projektowane postanowienie umowne Wykonawca wnosi o doprecyzowanie, przez
dookreslenie, ze Wykonawca odpowiada za dziatania lub zaniechania wtasne, w tym rowniez za dziatania osob,
ktorymi Wykonawca postuzyt sie przy wykonywaniu umowy, chyba, ze szkoda zostata spowodowana dziataniem
Sity Wyzszej, wytaczng wina Zamawiajacego lub osoby trzeciej, za ktéra Wykonawca nie ponosi
odpowiedzialnosci.

Odpowiedz

Zamawiajacy podtrzymuje zapis zawarty w projekcie umowy. Zawarte w tresci projektu umowy zasady
odpowiedzialnosci nie pozostaja bowiem w oderwaniu od obowigzujacych przepisow, w szczegblnosci od
uregulowan art. 471 kodeksu cywilnego uzalezniajacego m.in. odpowiedzialnosé odszkodowawcza od istnienia
adekwatnego zwiazku przyczynowego pomiedzy faktem zaistnienia szkody, a niewykonaniem lub nienalezytym
wykonaniem zobowigzania zawartego w tresci umowy. Tym samym aktualnie prezentowany zapis w petni
spetnia postulaty oczekiwane przez Wykonawce w przedtozonej przez niego propozycji.

Pytanie 3

Wykonawca zwraca si¢ do Zamawiajacego o modyfikacje zapisu § 5 ust.3 Umowy - wskazujacego, ze jezeli kara
umowna nie pokrywa poniesionej szkody, Zamawiajacy moze dochodzi¢ odszkodowania uzupetniajacego
w wysokosSci przewyzszajacej kare umowng .

W Swietle przedstawionej regulacji Wykonawca zwraca si¢ 0 uzupetnienie zapisu poprzez wskazanie, ze taczna
wysokos¢ odszkodowania z tytutu roszczen wraz z naliczonymi karami nie przekroczy catkowitej wartosci
umowy. Zwrocic nalezy uwage, ze wskazanie maksymalnej wysokosci odszkodowania umozliwia oszacowanie
ryzyka kontraktowego zwigzanego z realizacja umowy.
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Odpowiedz

Zgodnie z przepisami art. 363 § 2 kodeksu cywilnego naprawienie szkody obejmuje straty, ktore poszkodowany
poniost, oraz korzysci, ktore magtby osiagnaé, gdyby mu szkody nie wyrzadzono. Zamawiajacy, zobowiazany do
dbatosci o interes publiczny nie widzi wiec mozliwosci limitowania odpowiedzialnosci i ograniczania jej do
wysokoSci wartosci wynagrodzenia wynikajacego z tresci umowy. Wykonawca winien w petni odpowiadac za
swoje dziatania i zaniechania zwiazane z realizacja przedmiotu umowy.

Pytanie 4

Czy w zwiazku ze wskazaniem w §10 ust. 7, ze ,jezeli zawarcie lub wykonanie umowy skutkowac bedzie
przetwarzaniem danych osobowych powierzonych przez Zamawiajacego Wykonawcy, Strony zobowiazuja sie
do zawarcia umowy powierzenia przetwarzania danych osobowych”, i w zwigzku z przedmiotem umowy gtownej
(Swiadczong ustuga) Wykonawca wejdzie w posiadanie/przetwarzanie/bedzie mie¢ dostep do jakichs danych
osobowych, ktorych administratorem jest Zamawiajacy (np. ktore znajduja sie w systemach Zmawiajacego), a
tym samym niezbedne bedzie zawarcie umowy powierzenia?

Jezeli tak, to nalezy dazy¢ do zawarcia takiej umowy powierzenia przed realizacja ustugi, a tym samym
konieczne jest poznanie i zaopiniowanie jej tresci.

Odpowiedz

Na obecnym etapie Zamawiajacy nie przewiduje koniecznosci przetwarzania danych osobowych w zwigzku z
wykonywaniem ustugi objetej postepowaniem, w zwigzku z czym okreslanie warunkéw przetwarzania juz na
tym etapie postepowania wydaje sie zbedne. Zamawiajacy wskazuje jednak, ze w przypadku zmiany tej sytuacji,
zawierana umowa powierzenia przetwarzania danych osobowych bedzie wynikiem rownoprawnych negocjacji
obu stron tejze umowy i wynikiem kompromisu zawartego pomiedzy umawiajgcymi sie stronami. Wykonawca
bedzie miat wigc petng mozliwos¢ precyzowania swojego stanowiska na poziomie negocjacji tej umowy.
Pytanie 5

Odnosnie OPZ rozdz. | pkt. 2.5
Wykonawca bedzie dostarczat Zamawiajacemu miesieczne raporty z dziatania ustugi réwniez w przypadku
braku mitygacji ruchu.
Czy Zamawiajacy dopusci aby zbiorczy raport byt udostepniany na Portalu raz w miesigcu? Raport zawieratby
m. in. liczbe zarejestrowanych alertéw oraz uruchomionych Mitygacji, wolumenu ruchu na taczu chronionym
(wygenerowany z podstawowego systemu monitorujgcego ruch sieciowy oraz reagujacego na wykryte
anomalie)?
Czy moze wystarczy dostep do Portalu i wglad w liczbe mitygac;ji?
Informacja udostepniana na Portalu Klienta bedzie zawieraé:

dane na temat monitorowanego ruchu w formie wykreséw czasowych,

ilosci - statystyki w jednostkach czasu alertéw i Mitygacji
. zapis zdarzen - zapis podjetych dziatan SOC w trakcie Ataku DDoS.

Odpowiedz

Zamawiajacy dopuszcza, aby zbiorczy raport byt udostepniany na Portalu raz w miesigcu, pod warunkiem, ze
Zamawiajacy bedzie miat mozliwos¢ wydrukowania tego raportu z Portalu.
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